

## Прием товарищем И. В. Сталиным г. Уэнделла Уилки

23 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова принял личного представителя Президента США г. Уэнделла Уилки.

Беседа продолжалась около двух часов.

## Шире развернем предоктябрьское соревнование

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Эту знаменательную дату советский народ решил встретить усилением помощи фронту в быстрейшем разгроме немецко-фашистских оккупантов.

„Теперь, когда идет битва за Волгу, за Кавказ, когда опасность, нависшая над нашей родиной, усилилась, священные чувства любви к родине и ненависти к ее врагам зовут советских людей к новым подвигам на фронте и в тылу.“ („ПРАВДА“).

Призыв коллектива завода № 70 имени Владимира Ильича о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за всемерную помощь фронту горячо поддержали рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий нашего города и района. Металлурги взяли обязательство увеличить выпуск стали и проката, машиностроители решили досрочно выполнить программу сентября по основной продукции.

С первых дней предоктябрьского соревнования стахановцы добиваются высокой выработки. Маргеновцы цеха № 1 металлургического завода, взяв обязательство дать в сентябре сверх плана 300 тонн стали и перекрыть нехолод первых чисел сентября, за шесть дней соревнования выпустили сверх плана 262 тонны стали. Коллектив старотрубного цеха в дни предоктябрьского соревнования выполняет свое обязательство по спецзаказу в среднем на 110 процентов. Бригада этого цеха, руководимая тов. Глазковым, взяла обязательство выполнять задание на 180 процентов, а выпол-

нила 22 сентября на 190 процентов и 23 сентября — на 218 процентов.

Хороших показателей добиваются стахановцы кузнечного цеха машиностроительного завода ДРО. Коллектив кузнечно-гибочного участка мастера Кузина И. В. за дни соревнования увеличил выполнение оменного задания со 130 процентов до 163 процентов и 22 сентября закончил выполнение месячного плана. И много других коллективов, бригад и стахановцев с честью выполняют свои обязательства, ибо у них одно стремление — как можно больше дать продукции фронту.

Сегодня в нашей газете публикуется обращение колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок комбайнеров и комбайнерок Смоленского района Алтайского края, с призывом включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование всем работникам сельского хозяйства страны. Нет сомнения, что этот призыв найдет горячий отклик среди колхозников нашего района.

Задача партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей возглавить этот новый патристический подъем масс и добиться активного участия в соревновании каждого работника промышленности и сельского хозяйства.

Трудящиеся города и района! Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за усиление помощи фронту. Дадим больше оборонной продукции и продуктов питания Красной Армии для быстрейшего разгрома нелицейного врага.

## Повышается производительность труда

Коллектив цеха № 1 машиностроительного завода ДРО за две декады сентября программу по выпуску валовой продукции выполнил на 104,6 процента. Все участки, кроме двух, руководимых мастерами Паршиным и Кузнецовым, идут с перевыполнением своих заданий.

Однако цех отстает с выпуском товарной продукции. Это отставание цех имеет все возможности в ближайшие дни ликвидировать, подтверждением чего служит самоотверженная работа стахановцев.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование многие рабочие цеха значительно повысили производительность труда. Так, например токари тт. Дьячков, Волков, Фортунатов и Дмитриев выполняющие фронтальный заказ, до 16 сентября выполняли нормы от 130 до 180 процентов, а сейчас они выполняют от 210 до 290

процентов. Токари: Сутягин и Симонов добились выработки за смену четырех норм каждый. С 500 процентов повысили выполнение нормы фрезеровщик Макаров до 700 процентов и расточник Краснов — до 950 процентов.

Карусельщик Шмелев и расточник Барюков повысили выполнение нормы с 250 процентов до 350 процентов. Токарь Улинов сейчас выработывает три с половиной нормы, вместо двух норм до начала предоктябрьского соревнования.

Задача начальников смен и мастеров не допускать задержки в сдаче готовой продукции по графику и решительно снижать брак, профорганизациям цеха шире развернуть индивидуальное социалистическое соревнование за выполнение взятых предоктябрьских обязательств.

Старший экономист цеха  
ПОЛЯНСКИЙ.

## РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТОБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, ТРАКТОРИСТАМ  
И ТРАКТОРИСТКАМ, КОМБАЙНЕРАМ И КОМБАЙНЕРКАМ, КО  
ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Злобный и кровожадный враг ворвался на нашу землю, в наши деревни, села и города, и вот уже больше года варварски разрушает наши колхозы, жилища и школы, топчет своим поганым сапогом наши плодородные нивы, измываетея и глумится над советскими людьми. Сколько людей перестреляли и перевешали немецкие кровопийцы, сколько загубили малых детей, сколько русских, украинцев и белорусских людей погнали и угнали в неволю на каторжные работы!

Товарищи колхозники! Неужели мы и дальше допустим, чтобы наши братья умирали под немецким игом, чтобы потоками крови наших детей, женщин и стариков заливались улицы советских городов и сел, чтобы наш хлеб увозили немецким поам в Германию? Нет, товарищи! Каждый, в ком бьется сердце советского патриота, никогда не должен успокоиться, пока не уничтожит последнего немца, пришедшего грабить нашу страну. Все силы положим на то, чтобы свернуть шею лютному врагу!

От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников машино-краткорных станций Советского Союза удвоить и утроить свои усилия на полевых работах

и в кратчайший срок собрать без потерь до единого зернышка весь урожай хлебов, полностью завершить скирдование, обмолот и с честью выполнить свои обязательства перед государством. Мы призываем полностью убрать технические и масляные культуры. Собрать до последнего клубня и корешка картофеля, свеклу, овощи, вывезти с поля и на заготовительные пункты, хорошо сохранить их на зиму — в овощехранилищах, в буртах, в траншеях. Полностью вспахать зяби. Хорошо обеспечить скот кормами на зиму и подготовить ему теплые помещения. Привести в порядок, вычистить, смазать и убрать все сельскохозяйственные машины. Чем скорее мы это выполним, тем лучше пойдут дела на фронтах и тем легче будет разбить ненавистных немецких захватчиков.

Закончив косовицу зерновых хлебов в ознаменование XXV годовщины Великой Октябрь, мы берем на себя дополнительные обязательства и мы обязаны последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства Советского Союза.

1. Закончить скирдование хлебов к 1 октября.
2. Завершить обмолот всех культур к 20 октября.
3. Выполнить все обязательства по сдаче хлеба, картофеля и ово-

щей государству к 1 ноября и остальных сельскохозяйственных продуктов в сроки, установленные законом.

4. Посеять сверх плана 4.000 гектаров озимых культур.
5. Перевыполнить план зяблевой вспашки на 3.000 гектаров.
6. К 10 октября отремонтировать, утеплить и подготовить для зимовки скота все животноводческие постройки.
7. В оставшиеся до конца года месяцы увеличить поголовье крупного рогатого скота на 870 голов, свиней — на 1.200 голов и овец — на 2.000 голов.

Товарищи колхозники! Самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить разбойничьи германские банды. Не позволим немцу измываться над советскими людьми. Не дадим в обиду родную землю, которую 25 лет тому назад кровью своей завоевали наши отцы и братья.

Да здравствует наша родная советская власть!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш великий вождь, отец, любимый товарищ Сталин!

Все силы — на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки Смоленского района Алтайского края: П. Железнова, Н. Иванов, Е. Овчинникова, В. Неверов, Е. Сухинина, О. Денисова, М. Антонова, А. Рыбина, Е. Кузина, С. Казанцев, А. Тишков, А. Богомолов, И. Андреев, Е. Шабалина, И. Краснослабодцева, М. Соколов, И. Полтов, А. Смоляков, П. Шальнова, Е. Лобанова, П. Свиридов, Т. Курносков, Ф. Корчагин, Е. Денисов, П. Тарабрин, П. Зарубин, А. Куницын, А. Воронин, И. Омельченко, П. Овдин, Г. Баладин, Е. Киселова, Г. Скориков и другие

## ВЫПУСКАЮТ СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

С большим подъемом проходит предоктябрьское социалистическое соревнование в маргеновском цехе № 1 металлургического завода. Стахановцы с каждым днем увеличивают выпуск стали. Так, например, сталевар тов. Конышев за дни соревнования увеличил выполнение взятых им обязательств с 124 до 169 процентов. За 23 дня сентября им выпущено сверх плана 119 тонн стали вместо 29 тонн взятых по обязательству. Перевыполняют свои обязательства и другие сталевары. Тов.

## Обязательства перевыполняют

Активно включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив кузнечного цеха машиностроительного завода ДРО взял обязательство выполнить программу на 105 процентов. Это обязательство он выполняет с честью. Программа за 23 дня сентября им выполнена на 107,5 процента.

Высоких показателей добиваются

Гудков за 23 дня сентября дал сверх плана 84 тонны стали вместо 28 тонн по обязательству. Тов. Овцов за это время отлил сверх плана 96 тонн стали вместо 14 тонн по обязательству.

Новых успехов добился сталевар тов. Кудрявцев. 22 сентября он выполнял свое обязательство на 170,4 процента, сварив в этот день плавку за 6 часов 50 минут. На другой день этот рекорд был перекрыт сталеварами Осиповым и Рудковым, которые подготовили к выпуску плавку за 6 часов 45 мин.

гибачки. Бригада тов. Пантелеева за дни соревнования выполняет задание в среднем на 424 процента, бригада Фожева — на 326 процентов.

Хорошо работают и другие стахановцы. Бригада штамповщиков Андреев выполнит свое задание на 218 процентов, огнерезчица тов. Кузина — на 223 проц. пивиков.

## Работа

### тракторных бригад

На 20 сентября машино-тракторная станция выполнила годовой план тракторных работ на 53,5 процента.

Вперед идет тракторная бригада тов. Смирнова, она выполнила годовой план тракторных работ на 81,6 процента, из плана 250 тонн бригада намолотила 240,3 тонны. Второе место занимает бригада тов. Тихонова, которая выполнила план на 76,2 процента, третье место занимает бригада Цыпляева, выполнившая план тракторных работ на 61,8 процента и намолотила 250,4 тонны из 350 тонн по плану.

Всех хуже работают бригады, руководимые тт. Федотовым и Гребеньковым, которые выполнили план тракторных работ всего лишь на 34,5 процента каждая, причем бригада Гребенькова намолотила 11,8 тонны из 300 тонн по плану.

Плохо дело с подъемом зяби. На 20 сентября только бригадой тов. Цыпляева было вспахано 10 гектаров, другие же бригады еще не приступили к зяблевой вспашке.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 сентября

В течение 23 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 22 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 25 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии. Взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные уличные бои. Противник крупными силами пехоты и танков, при поддержке авиации, непрерывно атаковал позиции советских войск. Н-ское гвардейское соединение отбило 12 атак противника и уничтожило 42 немецких танка. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке боевыми действиями нашей пехоты и огнем артиллерии за три дня истреблено до 2000 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 44 танка, уничтожено 18 орудий, 30 автомашин, 6 минометных батарей и 39 пулеметных точек.

Корабли волжской военной флотилии за последние дни нанесли немецко-фашистским войскам под Сталинградом ряд ударов. Артиллерийским огнем наших кораблей истреблено по меньшей мере два батальона немецких и румынских солдат, подавлен огонь 8 артиллерийских и 3 минометных батарей противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В ходе боев наши части истребили более 2000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 10 немецких танков, 4 артиллерийских и 7 минометных батарей, 2 батареи противотанковых орудий и 66 пулеметов. Кроме того нашими бойцами захвачено у противника 11 орудий, 13 пулеметов, 4 миномета и радиостанция. На другом участке танкисты Н-ской части подбили 13 немецких танков, уничтожили 16 автомашин и истребили до 300 гитлеровцев. Рота командира тов. Тарлецкого в бою против численно превосходящих сил противника захватила несколько немецких ДЗОТ'ов и истребила 90 гитлеровцев.

В районе Моздока части Н-ского соединения вели бои с перешедшими в наступление танками и пехотой противника. Встретив упорное сопротивление советских бойцов, немцы были вынуждены отой-

ти, потеряв 5 танков, 24 автомашин и до 200 солдат и офицеров.

В районе Воронежа до четырех полков немецкой пехоты при поддержке 75 танков перешли в наступление. Противник был встречен огнем наших пехотных частей, артиллерии, минометов и ударами советской авиации. После четырехчасового сражения атака немецко-фашистских войск была отбита. На поле боя остались сотни убитых гитлеровцев. Через некоторое время немцы еще два раза безуспешно пытались атаковать наши позиции. Все атаки противника отбиты. В этих боях подбито и сожжено 14 танков и уничтожено свыше 1500 солдат и офицеров противника. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

Немецкому ефрейтору Гейтеру Глетцер пишет некий Генрих Якобшнейер „Здесь мало радости и много горя. Повсюду чувствуется война, видны следы разрушений. Английские летчики все чаще посещают нас. Вомбубежище стало нашей главной квартирой. Вчера среди белого дня „томми“ сбросили бомбы на Дуйсбург... Сюда прибыли целые эшелоны с русскими женщинами. Они работают в промышленности. У них изможденные лица. Некоторые так истощены, что не в состоянии передвигать ноги и умирают с голода. У нас ползут тревожные слухи. Каждый день может случиться что-то неожиданное и непоправимое. От одного этого можно придти в отчаяние“.

В селе Рождественка, Запорожской области, немецкий офицер нашел у престарелой колхозницы Елены Паленюк несколько советских газет на украинском языке. По его приказу гитлеровцы убили над колхозницей кровавую расправу. Вандиты вырезали у Паленюк груди, выжали на спине пятиконечную звезду и после зверских издевательств повесили ее.

Гитлеровский подручный в Норвегии Квислинг получил из Берлина приказ мобилизовать и отправить на советско-германский фронт всех норвежских фашистов в возрасте от 18 до 45 лет. Это распоряжение вызвало смутнение в рядах квислинговцев. Многие из них заявили о своем выходе из партии. В Осло большинство штурмовиков уклонились от регистрации, а многие скрылись. В области Хедмарк распалось восемь штурмовых отрядов. 60 штурмовиков были задержаны на шведской границе при попытке к бегству. Теперь Квислинг создал отряды для розыска и поимки своих штурмовиков.

## Действующая Армия



Группа гитлеровцев, захваченных в плен, направляется в тыл. Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

# РЕЖИМ ЭКОНОМИИ—ЗАКОН ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

## С пленума Горкома ВКП(б)

22 сентября состоялся пленум городского комитета ВКП(б), который совместно с активом обсудил вопрос о режиме экономии. По этому вопросу пленум заслушал доклады директоров заводов тт. Волкова (машиностроительный завод ДРО) и Соболева (металлургический завод).

В результате проведенных ряда мероприятий машиностроительный завод ДРО добился за 8 месяцев 1942 года по всем видам материалов и топлива экономии 2957 тысяч рублей. Экономия по топливу составила 2,5 процента. Электроэнергии завод сэкономил 316 тысяч киловатт-часов. В целях еще большей экономии электроэнергии на заводе выключаются электромоторы в обеденный перерыв, в термическом цехе вместо двух вентиляторов оставляется один, что высвобождает один электромотор в 28 киловатт, проводятся и другие мероприятия.

На заводе проводится работа по замене привозного жидкого топлива твердым—местным. В кузнечном цехе уже 3 печи переведены с мазута на дрова, в ближайшем будущем будут переведены и остальные печи. Завод добился экономии кислорода за счет правильной вырезки деталей и ряда рационализаторских мероприятий. Сейчас установлен точный учет расхода кислорода каждым рабочим, что еще больше заинтересует работающих в экономном расходовании кислорода. Проводится некоторая работа по экономному расходу металла.

Однако, несмотря на имеющиеся результаты экономии, завод ДРО еще много по этому вопросу не сделал. Так, например, на заводе очень большой брак, от которого завод в 1942 году понес убыток в сумме 654 тысячи рублей, причем эта цифра выше прошлогодней. Простои оборудования по различным причинам составляют за 1942 год 36.201 час. Кроме этого, 42.900 часов простояло оборудование по причине невыхода рабочих на производство, в том числе по больничным 39.069 часов.

На много хуже с этим делом на металлургическом заводе. Здесь по существу не ведется борьба за режим экономии, в результате за 8 месяцев 1942 года завод перерасходовал условного топлива 15.226 тонн, т. е. более месячной потребности завода в топливе, убыток от этого составил 1384 тысячи рублей. За это же время перерасходовано мареновскими цехами шихты 7,5 тысяч тонн.

Основными причинами огромного перерасхода топлива являются—невыполнение заводом производственной программы, нарушение технологической дисциплины, аварии, большие простои и плохое использование оборудования, не организован по настоящему тепловой режим печей. К конкретным виновникам перерасхода топлива действительных мер дирекцией не принималось.

Как на металлургическом, так и на машиностроительном заводах по настоящему не организовано дело по внедрению заменителей цветных металлов.

Ни партком, ни партбюро заводов, ни хозяйственное и профсоюзное руководство по настоящему не мобилизовали коллектив работающих на разрешение вопросов режима экономии—важнейшего государ-

ственного дела в военное время.

Выступившие в прениях парторг ДК ВКП(б) на металлургическом заводе тов. Балакин, секретарь парторганизации транспорта тов. Седов, главный бухгалтер металлургического завода тов. Андрианов указывали на отсутствие должной борьбы на металлургическом заводе за экономию материальных ценностей. Завод может работать экономно, что подтверждает июльская экономия, которая составила по заводу 709 тысяч рублей. Задача состоит в том, — говорит тов. Балакин, — чтобы упорядочить шихтовое хозяйство и повести решительную борьбу с браком.

Секретарь партбюро завода ДРО тов. Занин и заместитель директора этого завода тов. Алафинов в своих выступлениях указали на медлительность, которую проявляет дирекция завода ДРО в проведении мероприятий по замене жидкого топлива твердым.

О плохом состоянии инструментального хозяйства на заводе ДРО говорил тов. Коноплев. Норм расхода инструмента—говорит он—на заводе нет, поэтому расходуется инструмент бесхозяйственно. Надо привлекать к суровой ответственности руководителей, допускающих пережог топлива и материалов.

Выступивший в прениях секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокол указал, что зима потребует большого расхода топлива, поэтому необходимо искать все новые пути экономии его, однако на заводах намеченные по этому вопросу мероприятия проводятся очень медленно. Надо потребовать от руководителей завода жесткой борьбы с браком, авариями, простоями, приносящими большие перерасходы топлива и металла. Задача парторганизаций — говорит тов. Сокол — довести до глубокого сознания рабочих о том, что экономия топлива, сырья и материалов является делом обороны родины, что экономить во всем есть долг каждого советского человека в борьбе против немецких захватчиков.

Пленум горкома ВКП(б) в принятом решении предложил директорам заводов, тт. Соболеву и Волкову, выполнить в установленные сроки намеченные мероприятия по экономии электроэнергии, топлива и перевода работы цехов на местное топливо и установить личный контроль за расходованием материальных ценностей.

Пленум обязал партком и партбюро заводов и цеховые парторганизации установить систематический контроль за проведением режима экономии.

Парткому и партбюро, завкомам и директорам заводов предложено мобилизовать коллектив рабочих и инженерно-технических работников на экономное расходование материальных ценностей, бичуя конкретных виновников в перерасходе и всемерно поощрять лиц, дающих экономии.

Парторганизациям предложено до 1 октября провести по цехам открытые партсобрания с вопросом о режиме экономии, наметив конкретные мероприятия, обеспечивающие экономию электроэнергии, топлива и других материальных ценностей по каждому цеху.

Пленум обязал бюро горкома ВКП(б) установить контроль за выполнением принятого решения.

# Вызов на соревнование принимаю

(Ответ на письмо фронтовика)

Прочитав в газете „Высунский рабочий“ письмо моего брата — курсанта пехотного училища С. М. Кандрушина, я горжусь его успехами в боевых действиях при защите нашей родины и в учебе. Так, как он, беспощадно бить врага и на отлично изучать боевую технику могут только патриоты родины.

Я также участвовал в борьбе против немецких захватчиков, потеряв в борьбе за родину свою руку. Но я знаю, что фашисты—это злейшие враги человечества, поэтому несистема на физический недостаток приложу все силы на лучшее обслуживание своих потребителей всеми необходимыми товарами и дальнейшее перевыполнение плана заготовок.

На 18 сентября Чупалейское сельпо, которым я руководжу, полностью выполнило план по мясозакупу. Грибов засолено было 1500 кг. Вместо 700 кг. по плану, сушеных грибов заготовлено 300 кг. вместо 90 кг. Рябины заготовлено 300 кг. вместо 100 кг. Сельпо организовало мастерскую по выделке жестяных изделий и уже изготовлено 500 штук разных изделий (ковши, тазы, плошки, ведра и т. д.), всего на сумму 2500 рублей.

Принимая вызов брата на соревнование, я обязуюсь еще лучше обслужить колхозников товарами и перевыполнять план по всем видам заготовок, а ты, брат, бей беспощадно гитлеровских гадов, чтобы скорее очистить нашу священную землю от фашистской погани. Желаю тебе боевых успехов и быстрой победы над врагом.

Председатель чупалейского сельпо М. М. КАНДРУШИН.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

## ВЫСУНСКОЙ РАЙБОЛЬНИЦЕ

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

кассир—счетовод, завхоз, кастеляшка и санитарка. С предложением обращаться в бухгалтерию больницы — Хирургический корпус.

2—2 164

## АРТЕЛИ „ОБУВЩИК“

—) ТРЕБУЕТСЯ (—

счетовод-расчетчик, счетовод-картотечник, сторож и уборщица. Об условиях справиться в конторе правления артели с 9 часов утра до 5 часов вечера.

2—3 163

## Ремесленному училищу № 18

ТРЕБУЕТСЯ

заведующий хозяйством и уборщица. С предложением обращаться к директору училища.

1—3

## ПРОПАЛА ЛОШАДЬ,

мерин, чалой масти, кривой левым глазом. Знающих ее местонахождение просьба сообщить Отройконторе Горкомхоза по адресу: Красная площадь, дом 100.

1—2 174